

# Президенту, как всегда, показали лучшее



► Президент Украины с актерами Одесского кукольного театра.

**В**ТОРОЙ РАЗ ЗА ЭТОТ МЕСЯЦ глава государства посетил Одессу. 24 октября Президент Украины был в отличном расположении духа: признавался в любви к нашему городу, много шутил и вообще излучал оптимизм.

За поводами для хорошего настроения дело не стало — объекты, включенные в план визита, в общем-то, радуют и всех нас. Как, например, практически новый, отремонтированный и реконструированный Театр кукол. Один из старейших, 1932 года рождения театр преобразился к удовольствию детей и родителей, а труппа, наконец, перестанет работать на выездах и обретет крышу над головой. «Перескакивая» перипетии, предшествовавшие долгожданной реконструкции (газета не раз рассказывала о плачевном состоянии здания, о том, как общественность и руководство театра, в частности, его директор Иосиф Меркович убеждали власти в необходимости отнестись к кукольному как к первостепенному объекту), скажем только, что сегодня фасад, фойе и зрительный зал выг-

лядят отменно, установлена новая сценическая аппаратура. Таким увидел театр кукол Президент, поблагодарив всех, кто принял участие в создании, по сути, нового театра. Из государственного бюджета на ремонт и реконструкцию было выделено девять с половиной миллионов гривен, из областного — 502 тысячи гривен. Свою лепту внесли и меценаты, о которых Виктор Янукович сказал, что

«они доказали: любят свой город больше, чем деньги».

Побывал Президент в этот день и в клинике Одесского национального медицинского университета, познакомился с работой центра реконструктивной и восстановительной медицины. Больница лечсанупра на улице Тенистой преобразована в университетскую клинику в 2005 году, здесь работают 18 лечебно-диагностических отде-

лений, ежегодно получают помощь более 60 тысяч человек амбулаторно и 4 тысячи — в стационаре. Базу клиники используют специалисты десяти клинических кафедр ОНМУ. В 2009 году в клинике открыто отделение, оказывающее помощь бесплодным семейным парам. Оснащенное на уровне европейских стандартов, отделение с прошлого года включено в перечень учреждений, предоставляющих помощь за бюджетные средства. За такими клиниками — будущее, отметил Президент, говоря о реформировании медицинской отрасли.

Больше всего времени Виктор Янукович провел на ПАО «Одесский кабельный завод «Одескабель». Едва ли не единственный «не убитый» в печально известные времена завод и сегодня живет, обеспечивая работой почти тысячу человек, и процветает, не изменив своего профиля, став лидером в производстве кабеля для телекоммуникаций. Телефонные сети Украины, России, Молдовы, Беларуси, Казахстана, Грузии, Азербайджана построены на продукции Одесского кабельного. Предприятие лидирует в СНГ в производстве волоконно-оптических кабелей и интеллектуальных LAN-кабелей для цифровых систем передачи данных. Завод изготавливает силовые кабели среднего напряжения для промышленного и гражданского строительства, в том числе низковольтные и не поддерживающие горение. С 2009 года предприятие производит кабели для электроаккумуляционного обогрева, которые, в том числе, используются на футбольных полях, в дорожных покрытиях. Успешно функционируют системы антиобледенения в Одесском театре оперы и балета. За последнее десятилетие объемы инвестиций в научно-технические разработки, лабораторные исследования и испытания, производственное оборудование составили более 40 млн. долларов.



► Виктор Янукович на кабельном заводе.

ФОТО С САЙТА ODESSA.UA.



# Президенту, как всегда, показали лучшее

1 СТР.

Виктор Янукович отметил, что «сам выбрал это предприятие, перед приездом ознакомился с украинским кабельным производством в целом и сделал вывод: Одесский кабельный — не на первом месте, но и не на втором». Оценил Президент тот факт, что около 30 процентов продукции предприятие экспортирует: «Вы конкурентоспособны, идете в ногу со временем, продукция имеет спрос, и это хорошо и для завода, и для государства».

— Сегодня предприятие — акционерное общество, и государство должно правильно выстраивать с вами отношения, — сказал Президент. — Вы должны выполнять свои обязательства, платить налоги, а государство — мотивировать, «сверять часы» с вами. Мы установим деловой, рабочий контакт с директором Дмитрием Иоргачевым. Я несу ответственность за модернизацию страны, подписываю законы и должен знать, как они работают.

Большую часть своего выступления перед коллективом Президент посвятил ответу на вопрос, который сам же и сформулировал: «Что ждать от



► Президент Украины поздравляет директора кукольного театра Иосифа Мерковича.

государства?» Напомнил, что и сам был генеральным директором двух производственных объединений и губернатором «одной из областей, которой сейчас пугают народ». Промышленность — основа экономики и этот фундамент должен быть прочным, отметил Президент, «нужно добиваться конкурентоспособности, весь мир развивается очень быстро, и если будем оставаться — станем придатком обществу сильных мира, а мы стремимся в это общество...». Рассказывая о

выбранном руководством страны пути инновационно-инвестиционного развития, Виктор Янукович приводил реальные примеры уже воплощенных проектов на Днепропетровском металлургическом заводе, в Енакиеве, Запорожье.

Говорил Президент об экономизации внешней политики, необходимости учитывать экологическую составляющую любого проекта. Присутствующему на встрече министру экологии Эдуарду Ставицкому привселюдно велел «под мик-

роскопом изучать каждый проект» и «круглосуточно думать, чтобы никто не проскочил мимо Минэкологии».

Несколько министров, по словам Президента, накануне его рабочей поездки работали в регионе, изучали ситуацию. Состоялся разговор и с руководителями области и города. Заверил, центральная власть принципиально оценивает работу на местах, но старается быть партнером местного самоуправления. Затронув тему былого конфликта областного и городского руководителей — «выясняли, кто из них старший», — отметил, что «теперь они — одна команда, а не ошибается тот, кто ничего не делает».

Президент призвал собравшихся «давать оценку руководителям»: «Отличайте трепачей от профессионалов, чтобы у них голова была и душа горела, чтобы не думали только о том, в какое кресло свою задницу усадить и карманы до пят набить».

Что до предстоящих выборов: «Я вас не агитирую — мне нельзя, — сказал Президент, — только придите и проголосуйте, как разум и сердце подскажут».

**Дора ДУКОВА.**

ФОТО ОЛЕГА ВЛАДИМИРСКОГО.